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7

Introducere

Ca tânăr creștin, care am crescut într-o biserică 
tradițională, ceea ce m-a frapat în legătură cu Cina 
Domnului a fost judecata lui Dumnezeu. Pe atunci 
credeam că, dacă nu-mi mărturisesc toate păcatele 
înainte de a mă împărtăși, voi atrage condamnare 
asupra mea.

La început am încercat să mărturisesc fiecare 
păcat în parte, pentru a fi în regulă cu Dumnezeu 
înainte de a mă împărtăși, dar, după o vreme, am 
decis că e mai ușor ca pur și simplu să nu iau Cina 
Domnului.

Cred că mulți creștini au încă aceeași frică. Cre-
dinciosul de rând poate avea multe întrebări fără 
răspuns și tot felul de îngrijorări în ceea ce privește 
atragerea judecății asupra sa. Toate acestea rezultă 
dintr-o interpretare eronată a unor versete cheie 
despre acest subiect. Unii creștini se întreabă dacă 
se pot împărtăși în cazul în care nu sunt botezați în 
apă, în timp ce alții se întreabă dacă trebuie să par-
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ticipe la anumite cursuri înainte de a mânca pâinea 
și de a bea vinul.

Când am devenit păstor, căutarea răspunsurilor 
la aceste întrebări m-a făcut să văd inima iubitoare 
a lui Dumnezeu exprimată prin acest act. Am des-
coperit că Dumnezeu a instaurat Cina Domnului 
nu ca pe un ritual care trebuie respectat, ci ca pe o 
binecuvântare care trebuie primită, și anume bine-
cuvântarea sănătății și a împlinirii.

Când ții pâinea în mână, tu vii în contact cu cea 
mai mare expresie a dragostei Lui. Această dragoste 
L-a determinat să îndure rănile cumplite care I s-au 
făcut atunci când a permis ca trupul să-I fie bătut, 
rănit și frânt, pentru ca al tău să poată fi sănătos. 
Atunci când te împărtășești, tu de fapt sărbătorești 
și îți eliberezi credința pentru a primi sănătatea Sa 
și plenitudinea Sa în schimbul bolilor și suferințelor 
tale.

Când bei vinul, îți amintești că sângele Fiului 
fără păcat al lui Dumnezeu ți-a adus nu doar ier-
tare, ci te-a făcut pentru totdeauna neprihănit, 
sfânt și fără vină. Prin urmare, astăzi tu poți veni 
cu toată încrederea înaintea Tatălui. Urechile Lui 
ascultă cu atenție fiecare suspin al tău, oricât de 
slab ar fi.
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Rugăciunea mea este ca această carte să ajute la 
înlăturarea tuturor temerilor pe care le ai de fiecare 
dată când te apropii de Masa Domnului și să îți 
stârnească credința pentru a primi binecuvântarea 
sănătății și a împlinirii prin trupul și sângele Lui 
Isus.
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Capitolul 1

Cina Domnului – Canalul lui 
Dumnezeu pentru sănătate divină

Alături de a fi salvat de iad (moartea veșnică), să-
nătatea divină este cea mai mare binecuvântare 

pe care o putem avea.
Unii oameni ar putea spune: „Nu, frate păs-

tor. Minunat ar fi dacă aș avea o mulțime de bani; 
atunci aș putea să fac multe lucruri.” Ei bine, cunosc 
oameni care au o grămadă de bani. Au o mulțime 
de mașini, dar nu pot conduce nici măcar una pen-
tru că sunt bolnavi, la pat. Nu cred că cineva aflat pe 
patul de moarte ar spune: „Aș vrea să fi făcut încă 
un milion de lei.” Eu cred că s-ar gândi: „Dacă aș 
putea numai să fiu din nou sănătos… Sunt așa de 
multe lucruri de făcut, așa de mulți oameni cărora 
să le spun: «Te iubesc».” Poți, de asemenea, să ai o 
familie mare și copii minunați, dar te-ai simți mize-
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rabil dacă ai fi bolnav și nu ai putea să alergi și să te 
joci cu copiii tăi.

Isus nu a umblat pe apă tot timpul, nu 
a liniștit furtunile tot timpul, însă a 

vindecat oamenii tot timpul.

Din acest motiv, eu cred că sănătatea este cea mai 
mare binecuvântare pe care o putem avea cât sun-
tem încă pe pământ. Fără ea nu ne putem bucura de 
binecuvântările lui Dumnezeu.

Natura lui Dumnezeu este să vindece

Vei descoperi că, atunci când Isus a umblat pe 
pământ, cele mai multe dintre minunile pe care le-a 
făcut au fost în domeniul vindecării. De ce? Pentru 
că este în natura Lui să vindece.

Biblia spune că Isus „…  mergea pretutindeni, 
făcând bine şi vindecându-i pe toţi cei ce erau asu-
priţi de diavolul, căci Dumnezeu era cu El.” (Fapte 
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10:38). El nu a mers pe ape tot timpul și nu a liniștit 
furtuni tot timpul, dar a vindecat tot timpul.

Când Dumnezeu i-a scos pe copiii lui Israel din 
Egipt pentru a-i duce în Țara Promisă, El s-a asigu-
rat că niciunul dintre ei nu a fost bolnav.

Psalmul 105:37 (tradus din ebraică)
El i-a scos pe israeliţi de acolo cu argint şi 
cu aur şi n-a fost unul din seminţiile Lui 
care să şchiopăteze.

În producția lui Cecil DeMille, „Cele zece 
porunci”, apare un bătrân orb care se târăște afară 
din Egipt sprijinit de un baston. Așa adaptează 
Hollywood-ul, în mod incorect, Sfânta Scriptură. 
Cuvântul lui Dumnezeu spune că niciunul nu a 
șchiopătat, așa că acel bătrân nu avea cum să fi fost 
orb sau încovoiat. Cercetătorii Bibliei estimează că 
aproximativ două milioane și jumătate de evrei au 
părăsit Egiptul vindecați, sănătoși și nevătămați. 
Aceasta a fost și este încă voia lui Dumnezeu pen-
tru poporul Său și astăzi – ca toți să fie vindecați, 
sănătoși și nevătămați.
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Împărtășirea cu trupul Domnului aduce 
vindecare

Te-ai întrebat de ce mulți creștini sunt bolnavi, dacă 
natura lui Dumnezeu este să vindece? Nu mă refer 
la indispoziții minore cum ar fi o tuse sau o răceală, 
ci mă refer la boli serioase, care amenință viața.

Nu ar trebui să ne surprindă faptul că necreștinii 
sunt bolnavi. Ei nu Îl au pe Isus Cristos ca și pro-
tecție a lor, așa că nu e de mirare că sunt bolnavi.

Atunci însă când credincioșii sunt bolnavi, eu 
vreau să știu motivul și nu vreau să trag concluzii 
bazate pe experiența mea umană. Eu vreau un răs-
puns din Cuvântul lui Dumnezeu.

S-ar putea să fii surprins să afli că Biblia ne oferă 
doar un singur motiv pentru care creștinii sunt 
slabi, bolnavi și mor prematur.

Apostolul Pavel a spus în 1 Corinteni 11:29-30: 
„Pentru că acela care mănâncă şi bea fără să dis-
tingă trupul Domnului, mănâncă şi bea judecata 
împotriva lui însuşi. De aceea mulţi dintre voi sunt 
slabi şi bolnavi, şi destul de mulţi dorm.” Somnul, 
aici, înseamnă moarte, nu o simplă odihnă.

Pavel a spus: „De aceea  …” El nu a spus: „din 
aceste motive.” El ne indică un singur motiv din 
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cauza căruia creștinii devin slabi și bolnavi și mor 
înainte de vreme.

Dacă discernem trupul Domnului, vom 
umbla în sănătatea și împlinirea Lui.

Care este acest motiv pe care Pavel îl evidențiază? 
El a spus: „… fără să distingă trupul Domnului… De 
aceea…” Așadar, eșecul de a distinge trupul Dom-
nului a fost motivul pentru care corintenii deve-
neau slabi și se îmbolnăveau.

Ce înseamnă acest lucru? Înseamnă că ei nu 
știau motivul pentru care se împărtășeau din trup 
atunci când veneau la Masa Domnului. Ei nu aveau 
nicio idee de ce mâncau pâinea. Acesta a fost moti-
vul pentru care nu primeau viața divină a Mântui-
torului lor, ceea ce îi făcea să fie slabi, bolnavi și să 
moară prematur.

Prin analogie, aceasta înseamnă că, dacă noi dis-
tingem cu adevărat trupul Domnului, vom umbla 
în sănătatea și împlinirea Lui.

Acest lucru este logic. Chiar și fiica mea îți poate 
spune asta. Când avea patru ani, ea a venit acasă de 
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la școală într-o zi și a spus: „Tati, opusul cuvântu-
lui ‘înalt’ este ‘scund’. Care este opusul cuvântului 
‘mic’?” Eu am spus: ‘Mare’.” „Bine!” a spus ea.

Astfel, din ceea ce a scris Pavel: „… fără să dis-
tingă trupul Domnului … de aceea mulţi dintre voi 
sunt slabi şi bolnavi, şi destul de mulţi dorm”, rezultă 
faptul că noi vom fi puternici, sănătoși și vom trăi 
îndelungat atunci când vom distinge într-adevăr 
trupul Domnului.

Ai fi crezut că toți creștinii studiază acest pasaj 
pentru a putea umbla în sănătate divină. La urma 
urmei, Pavel a evidențiat acest singur motiv ca 
fiind cauza bolii și în cele din urmă, a morții pre-
mature pentru mulți creștini. Totuși, se pare că cei 
mai mulți oameni din trupul lui Hristos aleg să se 
concentreze pe mâncare și sport, crezând că această 
combinație este cheia trăirii unei vieți sănătoase. 
De fapt, una dintre temele celor mai bine vândute 
cărți din librăriile creștine de astăzi este mâncarea. 
Există tot felul de cărți despre ce să mâncăm și ce 
să nu mâncăm.

Nu critic aceste cărți, însă consider că Dumnezeu 
nu vrea ca noi să credem că asocierea dintre mân-
care sănătoasă și sport reprezintă cheia sănătății 
divine. El nu vrea ca noi să ne punem încrederea în 
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mijloace firești, naturale, pentru a rămâne sănătoși. 
2  Corinteni 10:4 spune: „Căci armele noastre de 
luptă nu sunt fireşti …”

Unii oameni cred că vor avea sănătate divină 
dacă urmează dieta mediteraneană, din moment 
ce aceasta a fost și dieta lui Isus. Dă-mi voie să-ți 
amintesc, însă, că majoritatea oamenilor care au 
fost vindecați de Isus aveau o dietă mediteraneană. 
Ei nu mâncau niciodată carne de porc, creveți sau 
vreunul dintre acele produse bogate în colesterol 
și totuși erau bolnavi, pentru că soluțiile firești pot 
acționa doar până la un anumit nivel.

Negreșit, mănâncă bine și fă exerciții fizice; și 
eu am grijă ce mănânc și detest mâncarea uleioasă. 
De asemenea, fac exerciții fizice, însă nu mă încred 
în propriile eforturi umane, firave, ci în faptul că 
Dumnezeu este Cel care mă menține sănătos, iar 
El a instaurat Cina Domnului ca o modalitate cheie 
pentru sănătatea și împlinirea poporului Său.

Biserica primară a crezut acest lucru, de aceea 
„Ei stăruiau în învăţătura apostolilor, în părtăşie, în 
frângerea pâinii şi în rugăciuni.” (Fapte 2:42). Ei s-au 
specializat în materia principală și au dat o impor-
tanță mare acelor lucruri cărora Dumnezeu le-a dat 
o importanță mare.
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Ei L-au crezut pe Cuvânt pe Dumnezeu. Nu e de 
mirare că I-au experimentat puterea. În Fapte 2:43,46 
citim că ei frângeau pâinea în case și că prin apostoli 
se făceau multe semne și minuni.

Deși în ziua de azi, trupul lui Cristos înțelege 
importanța învățăturii, a părtășiei și a rugăciunii, 
puțini din biserică înțeleg cu adevărat semnificația 
frângerii pâinii (sau a Cinei Domnului). Din acest 
motiv, mulți sunt slabi, bolnavi și mor înainte de 
vreme.

Doctrine puternice precum „neprihănirea prin 
credință” au fost atacate intens de diavol de-a lun-
gul istoriei. La fel s-a întâmplat și cu Cina Dom-
nului. Diavolul a împins biserica spre două inter-
pretări eronate și extreme ale acestui adevăr. Pe de 
o parte sunt cei care cred în transsubstanțiere1, iar 
de cealaltă parte se află cei care au redus Cina Dom-
nului la un simplu ritual.

1	 Transsubstanțierea este presupusul proces prin care pâinea și 
vinul oferite la Cina Domnului sunt transformate cu adevărat 
în trupul și sângele lui Isus Hristos.
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Distinge trupul Domnului înainte de a te 
împărtăși

Cred că Dumnezeu dorește să restaureze în biserică 
adevărata însemnătate și puterea Cinei Domnului, 
pentru ca poporul Său să Îi poată discerne trupul 
atunci când se împărtășește. Acest lucru îi va face să 
devină tari, sănătoși și să trăiască îndelungat.

Domnul are provizii speciale pentru sănătatea 
noastră și acestea se află în întregime în moartea 
Fiului Său, Domnul Isus Cristos. Noi beneficiem 
de ele atunci când venim să ne împărtășim la Masa 
Lui.

Cina Domnului va adăuga ani vieților 
noastre și viață anilor noștri.

Una dintre cele mai mari pasiuni ale vieții mele 
este să văd trupul lui Cristos primind fiecare lucru 
pentru care Mântuitorul nostru a suferit și a murit 
ca să ni-l ofere. Știu că atunci când poporul lui 
Dumnezeu va fi sănătos și împlinit atunci când va fi 
învățat în mod corect despre cum se primește vin-
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decarea la Masa Domnului. Aceasta va adăuga ani 
vieților noastre și viață anilor noștri.

Am primit multe mărturii de vindecări după ce 
am lansat caseta cu mesajul Sănătate și împlinire 
prin Cina Domnului.

Am un prieten, păstorul Barnabas Mam, care este 
un păstor pentru păstorii din Cambodgia. Dum-
nezeu l-a scăpat din multe situații care i-au ame-
nințat viața atunci când cei din Khmer Rouge își 
masacrau propriii concetățeni în anii 1970. Totuși, 
datorită stării generale precare din acea vreme, el 
a început să sufere de anumite boli cronice, acestea 
incluzând un nivel scăzut al glicemiei și al calciului, 
insomnie și artrită reumatoidă.

Era chiar ironic faptul că omul lui Dumnezeu 
plin de credință și putere, care avea o slujire însoțită 
de semne și minuni, avea probleme cu somnul în 
fiecare noapte. Trebuia să ia sedative și tranchili-
zante, care însă nu funcționau mereu.

Nepoții lui trebuiau să îi maseze încheietu-
rile umflate, chinuite din cauza durerii provocate 
de artrită. Genunchii îi făceau cele mai mari pro-
bleme, în mod deosebit după mai bine de două ore 
de predicat în picioare.

Prince_Romanian_Health_and_Wholeness_V5_final.indd   20 07.05.2017   12:39:58



21

Într-o dimineață, disperată după încă o noapte 
nedormită, soția lui a scos caseta mea Sănătate și 
Împlinire prin Cina Domnului. El a ascultat-o, cre-
dința i-a crescut în inimă, a pregătit pâinea și vinul 
și s-a împărtășit. În acea noapte a dormit ca un 
bebeluș!

În dimineața următoare, care era o zi de dumi-
nică, el s-a ridicat în biserică și a predicat despre 
puterea trupului Domnului de a aduce sănătate 
atunci când venim la Masa Sa. Nu a mai avut nevoie 
de masaj după ore întregi de stat în picioare, pen-
tru că fusese vindecat în totalitate de artrită reuma-
toidă cronică! Până în ziua de astăzi soția lui este 
uimită de vindecarea sa. Ea spune că a primit un soț 
nou, mai puternic, care acum poate dormi noaptea.

La două săptămâni după ce a predicat acel mesaj 
în biserică, a fost sponsorizat pentru a merge să facă 
un set complet de analize în Malaezia. Acolo a aflat 
că nivelul zahărului și al calciului era normal. Mai 
târziu a mers la Phnom Penh pentru un alt consult, 
iar cei de acolo i-au dat, de asemenea, un raport 
strălucit.

În acea perioadă, după ce s-a împărtășit din Cina 
Domnului, o doamnă din echipa lui a fost vinde-
cată de o migrenă pe care o avea de mulți ani. De 
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atunci, acest păstor, prietenul meu, continuă să pri-
mească mărturii de la oameni vindecați de tot felul 
de afecțiuni după ce au luat Cina Domnului.

Noi, poporul lui Dumnezeu, vom fi sănătoși, 
puternici și vom avea viață lungă atunci când vom 
recunoaște faptul că Cina Domnului este cana-
lul prin care El ne dă sănătate și împlinire și când 
învățăm biserica să discearnă bine trupul Domnu-
lui atunci când vine la Masa Lui.
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